

Tanácskozik a Népek Békekongresszusa

A HÉTFŐ DÉLUTÁNI ÜLÉS

A Népek Békekongresszusa hétfő délutáni ülésén Alekszandr Kornyejcsuk elnököt, Euxbaum tábornok, braziliai küldött felszólalásában elmondta, hogy a békeszerető brazil népnek sikerült eddig megakadályozni a kilenc hónap alatt elzárkózott amerikai-brazil katonai szerződés brazil részről való ratifikálását.

Percekig zúgott a taps, amikor Ataman Aleja, a szabadságért harcoló tuniszi nép küldötte lépett a szónoki emelvényre. Beszédében hangzott, hogy Tuniszban pokollá teszi az életet a francia kormány, amely arcpirulás nélkül állítja, hogy civilizációt és kultúrát terjeszt Tuniszban. Javasolta, hogy a Népek Békekongresszusa alakítsa állandó bizottságot a tuniszi kérdés megoldásának elősegítésére és a helyszínen vizsgálják ki a helyzetet.

Manhes ezredes, francia küldött, a volt ellenállási harcok nemzetközi szövetségének főtitkára a fasiszta koncentrációs táborok egykori foglyainak és a fasiszták által meggyilkolt áldozatok özvegyeinek és árváinak nevében felszólította, a békeszerető népek képviselőit, hogy akadályozzák meg az amerikai imperialisták egyik legálább tervét, a német fasizmus és militarizmus feltámasztását.

Az algiri nép fiatal küldötte, Baja Allasis is felszólalt. Elmon-

dotta, hogy a békeharc Algirban is szoros kapcsolatban van a népek függetlenségi harcával. Algirban a nép közel 80 százaléka analfabéta, egy orvos jut minden 80 ezer lakosra. De van az országnak olyan vidéke is, ahol 120 ezer lakosra jut egy orvos. Ezt jelenti a gyarmatosító hatalom Algir népe számára.

Utána Emilio Sereni, Olaszország népének képviselője beszámolt a békemozgalmak hatalmas arányú növekedéséről Olaszországban. Utána Máté János magyar küldött szót a kongresszus részvevőitől. Máté János gyönyörű kötetű könyvet nyújtott át a Népek Békekongresszusa elnökségének a következőket mondván: Mint a magyarországi delegáció egyik tagja és a veszprémi egyházmegye római katolikus püspöki helynöke 3340 római katolikus paptestvérem kérésének teszek eleget, amikor az ő aláírásukkal ezt a könyvet átadom. Ebben püspökök, kanonokok, teológiai tanárok, plébánosok, hitoktatók és káplánok határozottan állást foglalnak a béke ügye mellett.

A KEDD DÉLELTŐTTI TANÁCSKOZÁS

A Népek Békekongresszusa kedden délelőtt folytatta tanácskozásait, és megkezdte a második napirendi pont vitáját. Az első hozzászóló Giuseppe

Casadei olasz szenátor hangsúlyozta, hogy az olasz nép a folyamatban lévő háborúk, Koreában, Indokínában és Malajziában folyó vérontás azonnali befejeztetését követeli.

Ezután Kuo Mo Zso, a Kínai Tudományos Akadémia elnöke emelkedett szólásra és hosszabb beszédben részletesen elemezte a Távol-Keleten folyamatban lévő háborúk indító okait, majd rámutatott arra, hogy az amerikai imperialisták azért nem akarják lehetővé tenni a háborúk mielőbbi befejezését, mert profitjaik további növekedését remélik azok folytatásától. A világ közvéleményének azonban, amely másképp ével ezelőtt az amerikai imperialistákat kényszerítette a koreai fegyverszüneti tárgyalások megkezdésére, most is döntő erővel kell fellépnie a kongresszus feladata, hogy mozgósítsa a világ közvéleményét: még nagyobb erővel követelje a háborúk azonnali befejeztését. Koreában, Vietnámban és Malajziában — mondotta végül — az emberek tíz és tízezer fordítják most felénk tekintetüket. Anyák milliói várják, hogy segítségünk visszaadni nekik otthonaik boldogságát. Az a feladat vár ránk, hogy beváltuk az emberiség óriási többségének közös reményességét, s elősegítsük a jelenleg folyamatban lévő háborúk mielőbbi befejeztését s még nagyobb háborúk kirobbantásának megakadályozását. (MTI)

Fejezzük be a vetést!

Párt- és tanácsszerveink meggyenkben nem dolgoztak kielégítően a vetés sikeréért. A korán beköszöntött őszi esőzés is hozzájárult, hogy a kenyérgabona vetése elhúzódtott. Számos községünkben még jelentős terület hiányzik a terv teljesítéséhez. Homokmégyen például 980 hold búzárt nem vetettek el. Kalocsa határában 939 hold kenyérgabona elvetése hiányzik a terv teljesítéséhez.

A kenyérgabona vetéstervnek teljesítése egész népiünk érdeke. Eppen ezért használnak oda pártszervezeteink és tanácsaink, hogy még most decemberben befejezzék a vetést, a tervezett terület hátralévő részén.

Régi tapasztalatok bizonyítják, hogy még ebben a hónapban és január elején vetett kenyérgabona is jó termést ad, jobbat, mint a tavaszi vetés.

Az kétségtelen, hogy a korán, jó időben végzett vetés jobb és biztosabb termést ad. Megállapíthatjuk azonban, hogy gondos munka esetén a decemberben és január elején elvetett kenyérgabonával is jó termésreményt érhetünk el.

A megye vetéstervének mielőbbi teljesítése érdekében kemény harcot folytassunk az osztályellenség ellen.

A kulákok mindent megkísérelnek, hogy a vetéstervek teljesítését hátráltassák. Míg jó idő volt, a későbbi vetésre uszítottak azzal, hogy még száraz a föld, addig nem érdemes vetni. Mikor beköszöntött az esős időjárás, azt hangoztatták, hogy „sárba nem vetünk”. Most, hogy már az idő jól előrehaladt, a fagyos földre hivatkoznak és a késői vetés eredménytelenségéről kiabálnak. Homokmégyen például a kulákok az előirányzott területnek csak a felét vetették el. Kiháználták azt, hogy a pártszervezet és a tanács nem folytat következetes harcot az ellenesség ellen és ezért nemcsak agi-

álnak a vetés ellen, hanem okmazuk is szabotálják.

Megyénk egész területén szabotálják a kulákok a kenyérgabona vetést.

A dunavecsei járásban például a dolgozó parasztok közel 100 százalékig elvetették az előirányzott területet, a kulákok a terv felét sem teljesítették. Nem sokkal jobb a helyzet a kunszentmiklósi járásban sem, ahol a dolgozó parasztok 95 százalékban, a kulákok pedig 54 százalékban teljesítették a vetéstervet. János-halmán az osztályellenség például annyira merészkedett, hogy 11 kulák írásban jelentette be a tanácsnak, hogy nem teljesíti vetéstervét.

Husitsuk meg a kulákok mesterkedését, leplezzük le az ellenséget, hogy a még késlekedő dolgozó parasztok is megértsek: a kulák aljas mesterkedésének az a célja, hogy megkárosítsa őket, és veük együtt egész népgazdaságunkat.

A kései vetés behozataláért ezenkívül keményen harcolni kell azok ellen, akik tagadják az agrotechnika nagy jelentőségét.

Megyénkben is vannak ilyenek szép számmal. Ez az oka annak, hogy bár sok helyen megvan a vetőmag, de nem vetnek. Katymáron az „Alkotmány” 30 mázsa, a „Sztahanov” 80 mázsa vetőmaggal rendelkezik, amelyhez államunk segítségével jutott mind a két termelőszövetkezet — és mégsem teljesítették vetéstervüket.

A termésözön növelése komoly feladat mezőgazdaságunkban. Ennek fontos része a vetés befejezése. A kommunisták, a pártszervezetek és tanácsok keményen harcolnak a kulákok mesterkedése ellen. Vonják keményen felelősségre a szabotálókat. Arra törekedjenek, hogy megyénk egész területén maradéktalanul teljesítsük a vetéstervet, bepotoljuk a lemaradást.

Igy gondoskodtunk állatállományunk átteleltetéséről

Csoportunkban ez őszi szép fejlődés volt. Tagságunk száma 110-ről 500-ra, területünk 700 holdról 2300 holdra növekedett. Az új tagok a földön kívül értékes kincset: szép állatokat is hoztak 64 szarvasmarha, ebből 24 fejűstehén, 218 sertés: köztük 32 anyakoca és 93 ló átteleltetéséről kellett tehát idejekorán gondoskodnunk.

A takarmánytermés nálunk is szűk volt. Kukoricából a beadási kötelezettség és a géppálya miatt kifizetett, valamint kizsákmányolásra került mennyiség után 52 mázsát tudtunk tartalékolni az állatoknak és 26 mázsa árpát. Mi azonban korán megoldás után néztünk. Először is

leszerveztettük az anyakocákat, utánuk árpát és korpát kapunk. Legkomolyabb takarmányforrásnak azonban a silót tekintettük és területeket túl is teljesítettük.

630 köbméter helyett ezidélgi alsilóztunk 800 köbmétert, de még mindig folytatjuk.

Silózni is csak úgy lehet, ha van mit. Hogyan tudtunk mi ennyit biztosítani? Három nagyon répaszeletet kaptunk, ezzel felhasználunk 19 ezer kéve kukoricaszárát, még zölden. De összeszedtünk a silóba mindenféle zöldet is, káposztalevelet, zöld indákat. Tagságunk felajánlotta, hogy a háztáji gazdaságban termelt zöld kukoricaszárát is összedjaja silóba, cserében pedig tavalyi száraz szarát adtunk tüzelésre. A gondosan összegyűjtött zab- és árpaszalma pelyvéja is kíséget takarmánygondjainkból, silóval és darált kukoricával meghintve már hetek óta etetjük.

Állataink jövővi takarmányáról vetéssel gondoskodtunk. Számbavettük a jószágok szarját és eszerint terveztük a vetést.

40 holdon repcét vetettünk őszi takarmánykeveréknek, 85 holdra árpát szántunk. Tavasszal pedig minden tehén után 1 hold csalamádét vetünk. A búza közé pedig 100 holdon baltacimet tesszünk legelőnek.

Az állatállomány számára minden csoportnak magának kell megtermelnie a szükséges takarmányt. Sok termelőcsoport elfelejtette ezt, amikor a vetéstervet készíti, amikor pedig bajban

van, siránkozik, állami segítségre vár, sültgalambra.

Az állatállomány legértékesebb kincsünk. Hogy csak egyet említsük: 100 holdra elegendő trágyát szállítunk ki a napokban földjeinkre. Nem beszélve arról a sok egyéb hozamról, amellyel állataink kamatosan visszafizetik nekünk a rájuk fordított gondoskodást.

1560 holdan konyhakerti növényeket termesztenek a bajai járásban

A bajai járásban a konyhakerti gazdálkodás tovább bővült a zöldségtermelő célgazdaság megalakulásával. A célgazdaság Baján 360, Érsekcsanádán 1200 holdon kezd meg jövő tavasszal a zöldségtermesztést. Feladata a városok ipari dolgozóinak állandóan friss és olcsó főzelékfélékkel való ellátása.

Érsekcsanádán a természet 250 holdon öntözéssel indul meg. A konyhakerti termesztésre alkalmas földek Baján a Sárközben, Érsekcsanádán a

Ezért nézünk mi nyugodtan a tél elé: mindent megtettünk, hogy akadály és hiány nélkül átteleltessük jószágainkat.

Elmondotta:

Máté János
állattenyésztési felelős,

Hercegszántó,
Felszabadulás tisz.

Éhhalálra ítélte állatállományát a garai kulákasszony

Csekei Vilmosné garai kulákasszony 60 holdon gazdálkodott. Ez a gazdálkodás — mint minden kuláké — a béresek, harmadosok kizsákmányolásából állott, ő maga naphosszat pénzét számolgatta, hogyan gyűlik élére mások keserves verejtékéből.

A felszabadulás után Csekeiné is elkezdett dühhöz semlőlte a megváltozott életet, amely számára véglegesen megszűnt. tette a mások kizsákmányolásából szerzett vagyongyűjtést. Szabotálást kezdett művelni és a nyáron nem végezték el a kapálásokat.

Fia ezért börtönben ül. Csekeiné nem okult fia példájából. Mostmár maga tört állattenyésztési tervünk sikere ellen. Boszszújában állatállományát — két lovát, két tehenét, egy borját és négy sertését — éhhalálra ítélte.

A kulákasszony heteken keresztül nem etette az állatokat. Hogy pusztulásukat meggyorsítsa, gondozásukkal sem törődött. Az istállóban a tisztálanság miatt a két tehen lábát sebesre marta a felgyülemlett

növényeket termesztenek a bajai járásban

Sárköz felső vonalában terülnék el. A víz közelsége így kiváló alkalmat ad arra, hogy a célgazdaság egész területét öntözéses gazdálkodásra állítsák át majd.

Baján már elvégezték a tulajmunkákat 100 hold burgonya, 100 hold paradicsom és 60 hold zöldség alá.

A célgazdaság a szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazása mellett hasznosítani fogja a kísérleti állomások tapasztalatait és módszereit is.

A kulákasszony folyton azt hangoztatta, hogy nincs mivel etetni állatait. Ugyanakkor az udvaron hevert a kukoricaszár, padlásán pedig megtalálták az árpát és egyéb takarmányt.

Mire felfedezték a kulákasszony aljasságának a két sertés már áldozatul esett, éhpusztultak. A hosszú kopaitás olyan erőtlenné tette a lovakat és teheneket, hogy csak segítséggel tudtak már lábra állni.

A tanács gondoskodott az állatállomány elszállításáról, Csekeiné pedig bíróság elé került tetteért.

Új város épül a Beszkidek alján

A Beszkidek alján; a cseh-szlóvak- lengyel határ közelében új város épül a trineci „Molotov” vasgyár kohászai részére. A lakóházak építése gyors ütemben halad. Az elmúlt napokban kilencvenhat új lakást adtak át a trineci kohászoknak.

Építkezések Fehértón

A fehértői állami gazdaság jelenlegi központjához közel nagy építkezés folyik. 100 férőhelyes marhaistállót és sertésolatát épít a gazdaság az állatállomány központi elhelyezésének biztosítására. A szükséges építőanyagot a gazdaság maga termeli ki azzal, hogy

szénporos tégláégetést folytat. Termelőcsoportjaink, ahol az állatállomány egységes elhelyezése szintén fontos kérdés — építkezéseik megoldására vegyenek példát az állami gazdaságtól. A szénporos tégláégetés olcsó építőanyagot biztosít és bárhol alkalmazható.

Kutyából nem lesz szalonna

Özvegy Szücs Pálné 26 holdas kunszentmiklósi kulákasszony fiával üzte az árurejtegetést. Egy évvel ezelőtt bíróság elé állították, mert nagyobb mennyiségű élelmet falazott el. Az időn a fiát leplezte le a dolgozó ébersége. Tizennégy mázsa lisztet és több mázsa takarmánygabonát dugott el, ugyanakkor nem teljesítette beadási kötelezettségét. Aljas munkájáért 5 évi börtönt kapott.

Szücs Pálné kulákasszony nem sok idővel ezelőtt tölthette le büntetését. Idehaza továbbra is folytatta az árurejtegetést, a halmozást. Azonban az államnak 3380 forinttal tartozik. Tenke Gábor végrehajtónak azon siránkozott, hogy nincs semmije, nem tudja kifizetni a begyűjtési

kártérítést. Ugyanakkor a sertésolatot használta fel, hogy elfalazza és elrejtse felhalmozott árúját. Két méter szélesen falazta el az olat és számlával bérelte ki. Ide rejtett 640 kilogramm morzsolt kukoricát, 140 kilogramm kukoricával kevert árpát, 118 kilogramm rozsot, amit nem adott be az államnak. 1936-ban készült szappant, nagymennyiségű gyufát, csomagolópapírt, szeget, 75 kilogramm sót és több vég vásznat rejtegetett. A kulákasszony büntetése után tovább folytatta kártevő munkáját. Még elkezdettében rugta fel az állam törvényeit és vált ellenségévé dolgozó népiünknek, amiért megkapja méltó büntetését.

Tettlegességre vetemedett a leleplezett kulák

Zsanaeresztőn Varga László tanácselnök engedély nélküli fakitermelésen és szállításon kapta Kovács B. László kulákok, akinek az apja is jóllismert 100 holdas kizsákmányoló volt. A kulák a fával megrakott kocsi Kiskunmajsára akarta szállítani, útközben állította meg a tanácselnök és kérte a szállítási engedélyt. Ilyenkor persze nem rendelkezett a kulák. A tanácselnök a tanácsháza udva-

rára vitette a kulákkal a fát és jegyzőkönyvet készült felvenni. Kovács B. László ekkor tettlegesen támadt Varga Lászlóra, szidalmazta és megfenyegette. Majd elrohant a tanácsházáról s a rendőrség egy nap nyomozás után fogta el a bujkáló kulákokat, aki az engedély nélküli szállításért és a hatóság elleni erőszakért a bíróság elé került.